
Kifizetetlen áfa visszaigénylése az Európai Bizottság véleménye alapján 

2009. október 8-án az Európai Bizottság arra hívta fel a magyar kormányt, hogy módosítsa 
áfaszabályozását. Ha a kormány és az Országgyűlés elfogadja a Bizottság álláspontját, 
enyhülhetnek az áfa visszaigénylésére vonatkozó magyarországi szabályok.  

 

 

A Bizottság az EU előírásaival ellentétesnek találja azt a magyar előírást, mely 
szerint ha egy vállalkozás beszerzéseit terhelő, levonható áfa meghaladja a 
vállalkozás értékesítései után fizetendő áfáját (azaz amikor a vállalkozás az áfa 
kiutalását, visszatérítését kéri), akkor a még ki nem fizetett számlái utáni áfa 
visszaigénylésére nincs lehetőség, az összeget csak a következő adóbevallási 
időszakokra görgetheti tovább az adózó levonható tételként.  

A gyakorlatban két vállalkozástípust érint különösen érzékenyen ez a korlátozás: 
az éppen komoly beruházást végző vállalkozásokat (melyeknél gyakori, hogy egy-
egy hónap erejéig beszerzéseik meghaladják értékesítéseik mértékét), illetve 
bizonyos külföldi partnerek számára értékesítő, szolgáltató adózókat (akiknek 
külföldre gyakran áfa nélkül számlázhatják értékesítéseiket, míg költségeik 
belföldön, áfával terhelten jelentkeznek). Az ilyen vállalkozások számára valóban 
gyakori problémát jelent, különösen a gazdasági nehézségekkel terhelt 
időszakokban, hogy amíg nem tudják a költségeik utáni számlák teljes összegét 
megfizetni szállítóiknak, addig egyáltalán nincsen lehetőségük az áfa 
visszaigénylésére sem. 

Az EU szabályozása nem tartalmaz ugyan olyan tételes szabályt, amely tiltaná a 
fenti magyar korlátozást, de a Bizottság álláspontja szerint az áfa rendszerének 
alapelveibe ütközik és a pénzügyi semlegesség alapfeltételeinek nem felel meg, 
hogy adózók gyakran nem érvényesíthetik költségeik után azonnal az áfalevonás 
jogát, míg az adófizetési kötelezettséget természetesen minden esetben teljesíteni 
kell.  

A Bizottság jelen felszólításával immár a magyar gyakorlattal szembeni, 
kötelezettségszegési eljárása második lépését tette meg: előzetes 
információgyűjtést és figyelmeztetést követően indokolással ellátott véleményét 
küldte meg a magyar kormány számára. Ha Magyarország ezt követően önként 
nem módosítja az áfatörvény kérdéses rendelkezéseit (vagy nem sikerül 
meggyőznie a Bizottságot azok helyességéről), a Bizottság az Európai Bíróságon 
eljárást indíthat Magyarország ellen, és a Bíróság döntésében kötelezetheti 
Magyarországot belső jogának megváltoztatására.  
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A fenti eljárás akár évekig is elhúzódhat. Kimenetele számos cég számára nagy 
jelentőséggel bír, hiszen a Bizottság álláspontjának érvényesülése esetén jelentős 
pénzforgalmi könnyebbséghez juthatnak az érintett adózók.  

Az eljárás menetéről folyamatosan tájékoztatjuk ügyfeleinket.  

Ha a fentiekkel kapcsolatban bármilyen kérdése merül fel, forduljon bizalommal 
Földes Balázshoz (887-7232, balazs.foldes@kpmg.hu), vagy keresse megszokott 
adótanácsadóját a KPMG adóosztályán. 

©2009 KPMG Tanácsadó Kft, a magyar jog alapján bejegyzett korlátolt felelősségű társaság, és egyben a független 
tagtársaságokból álló KPMG-hálózat magyar tagja, amely hálózat a KPMG International-hez, a Svájci Államszövetség joga 
alapján bejegyzett szövetkezethez kapcsolódik. Minden jog fenntartva. 
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